
	

	

	
	
	

	 AGEVOLAZIONI	FISCALI	
decreto	26	gennaio	2010	
G.U.	n.35	del	12.2.2010	

	 FOGLIO	TECNICO	

N°04	
gennaio	2013	

	
Valori limite di trasmittanza termica ai fini dell’ottenimento della detrazione fiscale, definiti 
dal Decreto del Ministro dello Sviluppo Economico in data 26 gennaio 2010 
(aggiornamento del decreto 11 marzo 2008: 

 
Valori limite della trasmittanza termica utile U delle strutture componenti 

l’involucro edilizio espresso in W/m²K 
 

Zona 
climatica 

Strutture 
opache 
verticali 

Strutture opache 
orizzontali o 

inclinate coperture 

Strutture opache 
orizzontali o 

inclinate pavimenti* 

Finestre 
comprensive 

di infissi 

A 0.54 0.32 0.60 3.70 
B 0.41 0.32 0.46 2,40 
C 0.34 0.32 0.40 2.10 
D 0.29 0.26 0.34 2.00 
E 0.27 0.24 0.30 1.80 
F 0.26 0.23 0.28 1.60 

*Pavimenti verso locali non riscaldati o verso l’esterno 
 

zona climatica di appartenenza dei capoluoghi di provincia italiani 
 
Agrigento B  Cremona E  Messina B  Rimini E 
Alessandria E  Crotone B  Milano E  Roma D 
Ancona D  Cuneo F  Modena E  Rovigo E 
Aosta E  Enna E  Napoli C  Salerno C 
Arezzo E  Ferrara E  Novara E  Sassari C 
Ascoli Piceno D  Firenze D  Nuoro D  Savona D 
Asti E  Foggia D  Olbia-Tempio C  Siena D 
Avellino D  Forlì-Cesena D  Oristano C  Siracusa B 
Bari C  Frosinone E  Padova E  Sondrio E 
Belluno F  Genova D  Palermo B  Taranto C 
Benevento C  Gorizia E  Parma E  Teramo D 
Bergamo E  Grosseto D  Pavia E  Terni D 
Biella  E  Imperia C  Perugia E  Torino E 
Bologna E  Isernia D  Pesaro-Urbino D  Trapani B 
Bolzano E  La Spezia D  Pescara D  Trento E 
Brescia E  L’Aquila E  Piacenza E  Treviso E 
Brindisi C  Latina C  Pisa D  Trieste E 
Cagliari C  Lecce C  Pistoia D  Udine E 
Caltanissetta D  Lecco E  Pordenone E  Varese E 
Campobasso E  Livorno D  Potenza E  Venezia E 
Caserta C  Lodi E  Prato D  Vercelli E 
Catania B  Lucca D  Ragusa C  Verona E 
Catanzaro C  Macerata E  Ravenna E  Vibo Valentia D 
Chieti D  Mantova D  Reggio Calabria B  Vicenza E 
Como E  Massa Carrara D  Reggio Emilia E  Viterbo D 
Cosenza C  Matera D  Rieti E    
 


